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TK Schriftelijke vragen 2024Z13538 - De 

vermogensgrenzen voor kwijtschelding lokale heffingen 

Aanleiding 

Naar aanleiding van de uitspraak van de Afdeling Bestuursrechtspraak van de 

Raad van State van 11 september aangaande de vernietiging van de Kroon van 

het besluit van de raad van de gemeente Utrecht tot wijziging van de Verordening 

kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen, hebben de leden Lahlah 

(GroenLinks-PvdA) en Welzijn (NSC) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid en de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

schriftelijke Kamervragen gesteld over de vermogensgrenzen voor lokale 

kwijtscheldingen.  

Geadviseerd besluit 

Instemmen met en ondertekenen van de Tweede Kamerbrief Beantwoording van 

de Kamervragen van de leden Lahlah (GroenLinks-PvdA) en Welzijn (NSC) over de 

vermogensgrenzen voor lokale kwijtscheldingen.  

 

Ter informatie: 

• In overleg met SZW is besloten dat u de vragen alleen beantwoordt. 

• De beantwoording is ambtelijk afgestemd intern met CZW en met het 

ministerie van IenW, het ministerie van Financiën en het ministerie van 

SZW. 

 

Kern 

• U geeft in de beantwoording aan dat u net als de Afdeling van de Raad van 

State begrip heeft voor de wens van de gemeenteraad om inwoners van 

Utrecht met een inkomen op bijstandsniveau de mogelijkheid te geven om een 

financiële buffer voor onverwachte uitgaven op te bouwen.  

• Om deze reden is daarom ook uitvoering gegeven aan de motie Krol c.s. door 

de Regeling kwijtschelding belastingen medeoverheden te wijzigen. Op grond 

van deze regeling, die sinds 2022 van kracht is, kunnen de medeoverheden 

ervoor kiezen om de vermogensnorm die geldt bij een verzoek om 

kwijtschelding van lokale heffingen te verhogen met maximaal € 2.000.  

• U geeft aan, net als de Kamer, reeds overtuigd te zijn van de noodzaak goed 

te kijken naar de hoogte van de vermogensnorm voor de kwijtschelding van 

de gemeentelijke belastingen. Dat dit een onderwerp is dat veel mensen in 

Nederland raakt en dit onderwerp daarom om een zorgvuldige afweging en 

besluitvorming vraagt. 
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• U laat nu, mede naar aanleiding van de Nader gewijzigde motie van de leden 

Palmen en Mohandis een onderzoek uitvoeren naar de vragen uit deze motie 

en de beleidsvraagstukken, zoals die vermeld zijn in de brief van uw 

voorganger van 25 maart jl., die spelen bij de verdere ophoging van de 

vermogensnorm. Over dit onderzoek informeert u binnenkort de Kamer. 

• U geeft aan dat dit naar uw mening in beginsel los staat van het feit dat 

gemeenten zich, zolang er landelijke regels gelden, aan die regels hebben te 

houden. Dit is ook door de Afdeling bevestigd. 

Politieke context 

• De raad van de gemeente Utrecht heeft bij besluit van 7 december 2023 

artikel 5 van de Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen en 

heffingen gewijzigd. In die zin dat ze, in afwijking van de Uitvoeringsregeling 

Invorderingswet 1990, het totale bedrag aan financiële middelen heeft 

verhoogd tot de vermogensgrens van de Participatiewet.  

• Bij koninklijk besluit van 20 december 2023 heeft de Kroon, op voordracht van 

de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, in 

overeenstemming met de staatssecretaris van Financiën, het besluit van de 

raad van de gemeente Utrecht vernietigd.  

• De raad van de gemeente Utrecht heeft tegen dit besluit beroep ingesteld.  

• De Raad van State heeft op 11 september jl. uitspraak gedaan. Volgens de 

Raad van State volgt uit de tekst van artikel 255, vierde lid, van de 

Gemeentewet dat het een bewuste keuze van de wetgever is geweest om de 

vermogensnorm voor het verlenen van kwijtschelding van gemeentelijke 

belastingen niet in die wetsbepaling voor te schrijven, maar door de minister 

van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, in overeenstemming met de 

minister Financiën, te laten bepalen in nader te stellen regels. Hieruit volgt dat 

de wetgever aan de minister de ruimte heeft geboden om deze 

vermogensnorm niet te laten aansluiten op de vermogensgrens uit de 

Participatiewet. 

• De Afdeling heeft begrip voor de wens van de raad om inwoners van Utrecht 

met een inkomen op bijstandsniveau de mogelijkheid te geven om een 

financiële buffer voor onverwachte uitgaven op te bouwen. De Raad van State 

geeft aan dat over de hoogte van de financiële buffer die mag worden 

aangehouden op dit moment een politieke discussie gaande is. Deze discussie 

heeft tot op heden niet tot wijziging van de landelijke regelgeving over 

kwijtschelding van gemeentelijke belastingen geleid. Dat de Tweede Kamer in 

moties heeft opgeroepen om deze regels te herzien, maakt niet dat de raad 

van de gemeente Utrecht vooruit mag lopen op keuzes die door de landelijke 

wetgever moeten worden gemaakt. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen van de leden 

Lahlah (GroenLinks-PvdA) en Welzijn 

(Nieuw Sociaal Contract) kenmerk 
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